



IMPERIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción y Administración:
ARMAS, 1, 3.º - TOLEDO

14 ENERO
Viernes

Teléfonos 1705 - Talleres 1605
Apartado de Correos número 9

Número suelto 15 céntimos

2.ª EDICION

NORMA Y DOCTRINA

Para una Antología del nuevo Deber

«Política de Milicia, en la austeridad de las clases altas, medias y trabajadoras; en una palabra: que haya menos cabarets, menos tabernas, menos centros de corrupción y más campos cultivados, más bibliotecas y más amor a la España inmortal.»

FERMÍN YZURDIAGA

AÑO III

NUMERO 379

Hemos ocupado en Teruel unas casitas situadas en la vertiente sur de la Muela

La aviación nacional tiene un dominio absoluto del aire

Salamanca, 13. (Crónica del Tebib Arrumi).—Pues, señor, los rojos, a pesar del ejército tan potente que dicen tener, no han tenido hoy el valor para contraatacar cuando nosotros les hemos ocupado por sorpresa unas casitas en la vertiente sur de La Muela. Es curioso esto que ha ocurrido hoy.

Las radios y los periódicos rojos dicen ahora que lo importante de la batalla de Teruel no es la toma de la ciudad, sino que han desbaratado la ofensiva nacional, que dicen haberla desbaratado por completo. En la actual ofensiva no han logrado cortar las comunicaciones con Zaragoza, que era uno de los principales objetivos rojos.

«Pero qué ejército es ese que ni siquiera contraataca las posiciones que nosotros les quitamos?»

Hoy no ha habido ninguna actividad en el frente de Teruel; no hubo actividad artillera, porque el

cielo estuvo cubierto de nubes bajas; tampoco la aviación ha actuado por este mismo motivo. Ya que nombro la aviación, voy a tratar un poco de ella.

La aviación nacional tiene un dominio del aire absoluto. Allí donde se encuentran los aviones nacionales, no aparecen aviones rojos por temor al desastre que casi siempre suelen obtener. En Madrid, cuando está en el aire, nunca aparece un avión rojo; lo mismo ocurre en Sagunto, en Barcelona, porque allí donde hay un objetivo militar, van inmediatamente nuestros aviones a batirlos. En Aragón, en el frente de Teruel, ocurre lo mismo: siempre los aparatos marxistas aprovechan la ausencia de los nuestros para presentarse y lanzar sus bombas al tuntún, procurando escapar inmediatamente a los disparos de nuestra artillería antiáerea.

Se han rectificado posiciones a vanguardia en el frente de Teruel

PARTE OFICIAL DE GUERRA del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de enero de 1938:

En el frente de Teruel, nuestras tropas, han llevado a cabo una rectificación de nuestra línea a vanguardia. En los demás frentes no ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca 13 de enero de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General en Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

Ordenes de evacuación en Madrid

Madrid.—El Comité de Evacuación de Madrid ha publicado otro anuncio dirigido a la población madrileña con respecto a la evacuación, la cual quedará completamente terminada en el plazo de un mes. Este aviso se dirige en primer lugar a todas las personas que no residan en Madrid antes del 12 de julio de 1936 conminandoles a que abandonen la capital. Una vez terminada la evacuación de los ciudadanos que cuenten con medios de vida.

La ciudad de Teruel no ha sido conquistada totalmente por los marxistas

Están en nuestro poder Los Morrones, San Blas, la Ermita y todas las posiciones que dominan la ciudad

Mientras los rojos tienen allí treinta y cinco mil bajas, el Gobierno del Generalísimo es reconocido por Austria y por Hungría

Las informaciones que se reciben de lo ocurrido en el frente de Teruel dan cuenta de la gran actividad que continúa desarrollándose en estos sectores. La ciudad de Teruel no ha sido conquistada totalmente por la bestia marxista. A la ciudad de Aragón le faltó la directriz en su defensa, si no las fuerzas rojas mandadas por Prieto hubieran tenido que retroceder sin haber podido poner los pies en las calles de la vieja ciudad turolense.

La entrega sin combate de la ciudad de Teruel fue hecha por el encargado de su defensa que desde el principio de la lucha en su inquietud y zozobra, tenía las posiciones tan mal enclavadas que los soldados, a costa de desgaste, agotados, lograban contener al enemigo. Ya que si el encargado de su defensa hubiera mantenido la verdadera táctica nacional nunca hubieran entrado las huestes rojas.

17 días anticipó el ministro de Defensa rojo la toma de la ciudad, en su locuacidad, por creer que «ciudad sitiada es ciudad tomada».

El enemigo acumuló entonces entre los sitiados y las fuerzas libertadoras grandes masas de hombres y material que imposibilitaba la llegada de todo refuerzo.

En el extranjero la batalla de Teruel se consideraba como la derrota más completa que el ejército rojo ha obtenido a lo largo de la campaña, ya que para ocupar unos montones ingentes de escombros han destrozado millares y millares de hombres que para siempre quedaron tendidos bajo la acción de la metralla.

Los rojos con la ocupación de esta plaza, ni han logrado fortificar el frente de Levante, ni han logrado mejorar las vías de comunicación de Cataluña con Madrid. No han podido mejorar la carretera de Cuenca. El frente de Levante, en vez de fortificarse se ha debilitado.

Nuestras posiciones de Concul al Campillo imposibilitan la comunicación directa con Cuenca. Tenemos en nuestro poder Los Morrones, San Blas, La Ermita y todas las posiciones que dominan completamente la ciudad de Teruel. Las bajas que los rojos han sufrido en esta batalla sobrepasan de las 35.000. Y en la situación internacional tampoco los marxistas han logrado ninguna mejora. En el preciso instante en que los rojos sufren el tremendo descalabro es reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco por los gobiernos de Austria y Hungría, que significa mucho ante el desastre marxista de Teruel.

La batalla de Teruel ha sido para los rojos, lo que para una persona es que se saque una espada de su carne, que acelera su muerte.

—R. N.

Emisiones para el obrero en Radio Asturias

Pronunciaron magníficos discursos el gobernador militar y el rector de la Universidad de Oviedo

Oviedo.—El martes se inauguraron en la emisora de «Radio Asturias» de Oviedo; las emisiones especiales dedicadas al obrero que han sido organizadas por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. Inauguró las emisiones el Gobernador militar de Asturias; pronunciando un magnífico discurso. Después el rector de la Universidad pronunció una interesante conferencia sobre el tema «La educación familiar del obrero». También actuó la Banda de música del Regimiento de Milán; que interpretó un gran concierto. Al acto asistieron el Delegado de Orden Público de Asturias; Gobernador civil; Alcalde de Oviedo; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda y otras personalidades. El acto fue retransmitido por las emisoras de Gijón y FET; 32 de Oviedo. Estas emisiones se celebrarán dos veces por semana, siendo la próxima mañana, sábado quince de enero.

El racionamiento en Madrid

Madrid.—Las autoridades se han visto obligadas a restringir la ración diaria de pan a excepción de los hospitales a cien gramos por persona. El miércoles quedó racionada la carne congelada. Cada persona recibirá cien gramos y no se sabe aún cuándo verificará la siguiente distribución. Dentro de muy poco tiempo también tendrá que ser racionado el carbón en pequeñas cantidades.

¡Suscribete a IMPERIO!

Glosas de IMPERIO

El ejemplo heroico de María Luisa, la enfermera de Teruel

La impericia y traición de un Jefe ha producido, en la mártir y rota ciudad de Teruel, la entrega de un sector urbano de aquella capital. Entrega torpe que la Historia anatematizará, desplomando sobre el militar infiel, sin temple y sin virtud marcial alguna, los apóstrofes y los juicios más severos.

El pacto inicuo—pactar con fuerzas inorgánicas: hórdicas; con un jefe enemigo que no supo de honor y de valor?—, el pacto del coronel Rey fue heroicamente desobedecido. Desde el bravo y español falangista que, en el instante mismo de las conversaciones entre Rey y el rojo comisario, irrumpió en la sala con otros valientes, dando los gritos rubricales de la Falange—¡España, Unal, ¡España, Grandel, ¡España, Libre!, ¡Arriba España!—; desde el gran número de nuestros heroicos combatientes que pudieron unirse a las filas nacionales, hasta esa enfermera de ánimo racial que, pistola en mano, animó a no rendirse, a no aceptar los pactos..., todos allí desobedecieron con santa desobediencia.

El coronel Rey, el comisario y el rojo general Saravia, quedaban fuera del ámbito de la Patria. A este lado—con esa simbólica María Luisa, la enfermera ilumina-

da y heroica—, a este lado ergúiese España, limpia y alta como un lucero.

María Luisa. Su nombre, tan femenino y sonoro, entrará de cierto en las páginas anchas de la Historia. «Nosotros, si somos verdaderos españoles—decía con ardor a los bravos luchadores de Teruel—, no podemos aceptar la rendición». Así es la mujer española, la fina, sutil, santa mujer de España.

En María Luisa, la enfermera de Teruel, hay que saludar a todas las que trabajan, curan y alientan. En esta honda, dramática Cruzada, la mujer española—esa de pensamiento grave, afanosa, útil—se ha unido con corazón y con manos. El milagro de esta hora—uno de tantos—es el de haberse reintegrado todos, hombres y mujeres, al sentido serio y profundo de la vida; reintegrarse con signo de milicia y rumbo y austeridad monástica. La esencia y el alma de la Falange, con el estilo y doctrina que el Ausente soñara, penetra y conduce aun a los que más apartados se creen.

Mujer de la nueva España. Es la que en vez de frivolidad asoma en su espíritu este pensamiento sólo: la Patria es de todos; ayudemos con las manos, el pensamiento, el corazón. Y eso es lo que hizo en Teruel la María Luisa, la heroica enfermera.

La seguridad europea y los armamentos navales

Estambul.—El periódico «Hurok»; ocupándose de los armamentos navales de la Gran Bretaña, América e Italia, escribe que estos armamentos podrán tener graves consecuencias después de la guerra europea. La falta de seguridad europea no fue jamás tan grave.—Stéfani.

¡Labrador! El Servicio Nacional del Trigo te cambiará tu trigo

LA EVASION DE TERUEL

Relato de cómo cuatrocientos españoles consiguieron llegar a nuestras filas

Fronte de Teruel (una madrugada).—Teruel tuvo tres armas fuertes: el alcalde, un fraile y un almacenista de ultramarinos. Así son las cosas... Dios guarda celosamente en el misterio los designios de su elección. El humilde no desespere y el poderoso no se envanezca. José Maicas, el padre Gil y Julián Asensio.

«Así sabrán lo que quería Teruel»

José Maicas, el alcalde de Teruel, decaía la noche del 7 de enero, junto a las alambreadas de San Blas: «Yo le dije al Padre Gil, si me cogen que sea muerto, me matarán, es casi seguro, pero ha de ser yendo hacia los míos, hacia España, así sabrán, por encima de los traidores, lo que quería Teruel»; su alcalde, muerto o vivo, había de proclamarlo. El pobre Maicas tenía la cabeza magullada; un cañonazo había volado una tapia y los escombros cayeron sobre él. Alrededor de una hoguera entre un carro de legionarios, el padre Gil desentumecía sus huesos. Cristales de hielo se hizo en las ropas el agua del Turia.

Hice lo que pude

Los legionarios le dieron un capotón de los suyos y el oficial que se lo ofrecía le dijo caballerosamente:

«Padre, póngase esto por ahora, aunque usted por la bravura de su acto podía llevarlo con honor de por vida.»

El frailecico, que es muy joven y en apariencia débil de cuerpo, se ruborizó un poco, pero sacando de su flaqueza gracejo, respondió así:

«Hice lo que pude, no mucho... siendo capellán de la Guardia civil, tenía que corresponder a este honor y luego ¿qué queréis?»

Y aquí tenéis a Julián Asensio, es aquel tipo ya maduro, pero alto y fuerte como la pared de un frontón:

«Yo vi muy claro, antes y después lo que iba a pasar, se lo advertí al padre Gil. No es cierto padre Gil?»

«Cierto, Julián.»

En los amenes del asedio urdí el plan de fuga

«Antes concentré en mis almacenes, medianeros

La Falange entera de Teruel ha muerto en combate

con el edificio del Gobierno civil, todas las vituallas que tenía en diferentes lugares de la ciudad. Después, ya en los amenes del asedio urdí el plan de fuga que tan buen resultado nos dió. Y otros días me pasé estudiando sobre la nieve las huellas nocturnas de las pisadas de los centinelas rojos. Estos brutos vigilaban bastante, pero no dieron con el fin de una avanzadilla que teníamos en los alrededores del Gobierno y otra más cerca de la estación. Desde allí, por la casa del Herrera a la carretera de Tarancón, era un paso y de allí aquí, otro. Y hambre no hemos pasado. ¿Verdad padre Gil?»

El coñac se lo bebió D'harcourt

«Yo reuní unas 10.000 cajas de latas de sardinas, muchos jamones, galletas, leche condensada, mermelada y 40.000 litros de vino. Por

contrario casi no había agua. ¡Comer sardinas y pan a todo pasto, da una sed...! También tenía allí coñac, y quiere usted creer que el coñac se lo ha bebido todo el tal D'harcourt, si yo lo hubiera sabido... Rey y D'harcourt se pasaban el día en un diván de su despacho tomando vasos de agua y copas; no fue nunca a los parapetos, no organizó ni una maniobra, ni una barricada; de este modo se comprende que los rojos se nos metieran en Teruel sin disparar un tiro. Todos no fueron cobardes. En la posición de Corbalán, por ejemplo, de dieciséis oficiales murieron nueve y los otros siete quedaron agonizando.

La columna de fantasmas cruzó la noche

La Falange de Teruel, entera, menos su jefe, ha muerto en combate; el fraile, el

Varias disposiciones de las que hoy publica el «Boletín del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica, entre otras cosas, lo siguiente: Regulando el otorgamiento a extranjeros de permisos de inmigración y permanencia en nuestro territorio para ejercer cualquier clase de actividad.

Indicando desde qué fecha ha de computarse en ciertos casos el plazo de seis meses, marcado en las ordenanzas de aduanas para la declaración de abandonos de las mercancías y reiterando la exigibilidad de los derechos de almacenaje.

Nombrando vocal de la comisión de la incautación de bienes de Vizcaya a don Francisco María Antonio Cardenal y González, de Baleares a don Felipe Guast Pou.

El soldado y escultor Eguía ha terminado y entregado el busto en bronce del Generalísimo

Burgos.—El busto en bronce del Generalísimo, que la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda ha encargado al soldado de caballería, natural de Guernica, Horacio Eguía, ha sido entregado a esta subdelegación de Prensa de Burgos, la cual lo exhibirá en breve en uno de los escaparates de la ciudad, adornado con banderas nacionales. Se trata de una perfecta obra escultórica, la segunda que ha salido de sus manos y en la que el joven artista demuestra un temperamento selecto y estudioso.

En este busto ha sabido recoger la serena fisonomía del Caudillo con toda exactitud, siendo el parecido asombroso. Horacio Eguía, tallista en su mocedad, destaca facetas de genio, y en su obra ha puesto lo mejor de su alma y de su cerebro.

Una dedicatoria lleva oculta en el busto, que es la siguiente: «Como español, soldado y admirador del Generalísimo».

Eguía está recibiendo merecidos plácemes de cuantas personalidades han admirado su obra.

Han sido fusilados en Madrid dos comandantes de la 14 Brigada internacional

París.—Según comunican de Madrid, han sido fusilados dos comandantes de la 14 Brigada Internacional. Estos jefes se dice que han sido ejecutados por sus actividades trotskistas.

alcalde y almacenista... ¡Qué gente de maravilla de España! La canción de gesta prendió en este nuevo poema de heroísmo y de muerte que se llama Teruel. Cumplida la traición de Rey y D'harcourt, 400 españoles, teniendo solo por guía y caudillo el frailecico, el alcalde y el menestral, cruzaron a través de la noche la nieve en busca de sus hermanos de Patria, de Dios; la columna de sombras, columna de fantasmas, seres ya más de la muerte que de la vida, cruzó por medio de los centinelas rojos.

Luisico no responde

Teruel, escudo sin armas quedaba delante de los ojos de los que huían como una pesadilla de fiebre y de fuego. La estación, la Casa Herrera, el río... en la estación un centinela grita: «¿Quién vive?» El padre Gil, casi con unos murmullos responde a su consigna, la hace pasar de un lado a otro. Todo a lo largo de la hilera de fugitivos:

«Que nadie hable, que nadie tosa, y si nos tiran que nadie responda. Adelante por España...» El padre Gil, como un Ángel de la Guarda, ya maduro, está allí empujando y vela por todos. De un mantazo limpia a los hombres. A la otra orilla del río es España. La Legión da su «¿quién vive? La columna da su consigna: ¡Evadidos de Teruel! ¡Arriba España! Ya están todos en San Blas. ¡Luisico! Como un loco pregunta a los que vitorean. Y tú Luisico, no respondes, pregunta el hermano en su gozo. Luisico no responde, Luisico ha muerto de frío.— FRANCISCO LUCIENTES (Logos).

La prensa alemana da la noticia de que ayer la aviación nacional bombardeó los establecimientos militares de Cartagena

Berlín.—La prensa alemana publica la noticia de que los establecimientos militares rojos de Cartagena fueron bombardeados ayer por la aviación militar.

Varios aviones pertenecientes al Ejército de Franco se presentaron ayer a primeras horas de la mañana sobre la ciudad evolucionando sobre ella sin causar ningún daño en el casco de la población. Se dirigieron después a los establecimientos militares

lanzando gran cantidad de bombas que causaron enormes destrozos.

La misma escuadrilla se dirigió después hacia el Norte bombardeando vías de comunicación y objetivos militares entre Valencia y Castellón de la Plana. La noticia confirma que este bombardeo de los nacionales ha producido enormes daños de consideración.

La radios rojas reconocen que se haya efectuado este bombardeo:

La única casa de comidas donde hay siempre buenos manjares en Barcelona es la de un hermano de Prieto

Barcelona.—Uno de los restaurantes donde se come regularmente en Barcelona es de propiedad de Luis Prieto, hermano de Indalecio. Cada comida cuesta de 50 a 60 pesetas y en la casa no faltan vinos de marca. Todos los demás hoteles y restaurantes de Barcelona están sindicados.

El mejor Café EXPRESS se toma en el

Bar «Esperanza»

Pescadería Vidal

La más higiénica Sol. 2.—Teléfono 113 Talavera de la Reina

En la Capitanía General de Sevilla hubo una reunión de autoridades y personalidades, en la que el General Queipo de Llano mostró su agradecimiento por los homenajes recibidos

Sevilla.—En el Palacio de Capitanía se ha celebrado un acto en el que el General Queipo de Llano mostró su agradecimiento a las autoridades por los actos organizados para la fiesta de San Gonzalo. Habló el General Queipo de Llano siendo aplaudidísimo por la multitud. Se dieron grandes vivas y aclamaciones al Generalísimo. También dirigió la palabra el coronel de Estado Mayor señor Bollque que al terminar fué muy aplaudido.

LA VIDA EN LA CAPITAL

Diputación Provincial de Toledo

DEPOSITARIA

Han sido puestos al cobro los Libramientos cuyos perceptores son los siguientes.

Don Florentino Serrano; Habilitado de la Escuela de Artes; Habilitado Comisión de Monumentos; Compañía Telefónica; don Dionisio Villarrubia; Fábrica de Harinas; don Ambrosio Mora; don Cecilio Martín; don Agapito Barjo; don Celestino Rodríguez; don Donato Rodríguez; don Luis San Román; don Laureano Jiménez; Viuda de Vicente Serrano; don Francisco Fernández; doña Hermenegilda Alarcón; don Julio Pous; don Benito Hernández; don Eladio Pedraza; don Rafael Jiménez; don Antonio Rojas; don Hilario Higuera; don Celedonio Peinado; don Gabriel López; don Aurelio Gutiérrez; don Mariano de Diego.

Toledo, 14 de enero de 1938.—El Depositario.—Firmado, Argimiro Dorado.

Modificación de fechas de la reunión de la Gestora Provincial

Las próximas sesiones de la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación Provincial, tendrán lugar los días 17 y 18 de enero y no el 15 y 16 para los que como de costumbre se habían anunciado.

Cartelera

Gine Imperio

HOY, a las 4 y 6,45 RICHARD BARTHELMESS ANN DVORAK en

A las doce en punto

Gine Moderno

HOY, a las 4 y a las 6,45 PRECIOSA REVISTA SINFONIA DE AMOR

NOTAS RELIGIOSAS

ENERO 14 Viernes Santoral San Hilario, San Félix, El Santo Malaquías, Cuarenta y tres Santos Monjes, San Dacio, San Eufrosio, San Julián Sabas, Santa Macrina.

San Hilario Es este santo una de las mayores glorias del episcopado. Se manifestó en todo momento encarnizado enemigo del arrianismo, favorecido por el emperador Constancio. Purificó el clero infestado de arrianismo, en su gran labor de las iglesias de Frigia.

Con motivo de los concilios de Seleucia y Rimini, demostró una vez más sus virtudes y capacidad, catequizando a una familia de Seleucia, a donde hubo de ir obligado por el gobernador y justificado a los obispos a quienes los arrianos habían desacreditado. Resituado a su silla, gobernó su sede y extendió su labor a toda la provincia.

Es autor de numerosas obras religiosas y de varios himnos sacros. Los hugonotes quemaron sus reliquias en Poitiers, y su fiesta fué trasladada al 14 en lugar del 15 que acaeció su muerte.

Visado por la Censura

Luis García Pato

Fábrica de Mazapán — Confitería y Pastelería — Bombones y Caramelos
ULTRAMARINOS FINOS VINOS Y LICORES
Corredora, 29 Teléfono 126
TALAVERA DE LA REINA
Sucursal: San Francisco, número 15. — Teléfono 126

Jerónimo Segovia

Almacenes de frutas

Teléfono 165

Talavera de la Reina

ESTILO Y CIFRA

Internacionalismo y bolchevismo

Por EUGENIO D'ORS COLABORADOR NACIONAL

Más sobre el Brockhoff

Además en lo que sigue algunos comentarios a los aquí traídos ya a propósito de la obra de Brockhoff «Derecho internacional contra el bolchevismo» con prefacio de Hans Franck, ministro del Reich, y Führer del Frente de Derecho germánico. De esta obra, hemos iustipreciado la esencial ventaja: su carácter de racionalidad científica, en una materia donde lo corriente es invocar el instinto de conservación y dejar esta invocación en su crudeza; científica, es claro, hasta cierto punto, como lo son sólo hasta cierto punto las mismas matemáticas, al principio de cuya cadena deductiva ha de encontrarse también, irrecusablemente, un poco de arbitrariedad sentimental. Al lado de tan alto valor, no hemos dejado de cotizar nosotros el inconveniente atribuíble al texto comentado y que se cifra en haber recurrido a un postulado superfluo en la construcción, el de la existencia de Estados iguales e independientes para representación de la causa de la cultura. Que hoy las cosas se presenten así puede obedecer a una circunstancia contingente e histórica; empírica, por lo tanto; inepta para producida en una alegación de jurisdicción. Al Imperio, en cambio, el Imperio total, ya le conocemos nosotros como una constante. Sobre la roca de esta perennidad, que no sobre la arena movediza de las llamadas relaciones internacionales, hubiera debido, a juicio nuestro, levantarse un edificio de un derecho.

Ello da al Brockhoff el carácter de un ensayo de transición. Del pasado nacionalista mantiene una resignación resignado al individualismo estatal. Del futuro en dramática destación, anticipa el reconocimiento de una causa común, ante la cual el bolchevismo nace figura de rebeldía. Pero hoy el bolchevismo no se nos presenta en situación de utopía y en el aire como puede presentarse el anarquismo todavía; sino encarnado en la realidad; provisto del cuerpo de un Estado, que está aquí a nuestros ojos, al alcance de la mano, como quien dice; colocado entre unas fronteras; desbordando inclusive de mil modos estas fronteras; y con el nombre de URSS, los que se ven en el caso de combatirle lo hacen cada uno como un Estado aparte e invocando su interés de Estado, ello podrá hacerse nacionalmente, es decir en obediencia a un instinto propio, no a una categoría racional superior. La colaboración internacional entonces se tendrá que situar en el plano de los contratos de las alianzas, etc., es decir, en el plano donde el Derecho nace de la voluntad. Si, al contrario, cada uno de los Estados combativos se presenta como representante de un interés superior, el interés de la cultura, el plano jurídico será ya entonces semejante a aquel en que, dentro de lo privado, se coloca lo familiar, donde las obligaciones son anteriores a la voluntad humana; imperativas sin ella. El Imperio es, en lo político, lo que la familia es en lo privado, y, no a las plurales ciudades de los hombres, sino a la ciudad de Dios unitaria, incumbe, racionalmente hablando, la lucha contra el bolchevismo.

Internacionalismo y nacionalismo

Como las superficies cóncava y convexa de una cratera, nacionalismo e internacionalismo se necesitan mutuamente y suponen. Y son los dos igualmente contrarios a los fundamentos filosóficos de la idea imperial. Precursor de aquellos a la par, fué en el mundo antiguo, alguna vez lo hemos demostrado, Juliano el Apóstata. Su Maestro y primer teorizador, en el mundo moderno, aquel Secretario florentino al cual se debe la divinización de «El Príncipe».

vertido en una pluralidad de Estados, a cada uno de los cuales entró a aplicarse con abuso, la calidad substantiva y soberana que el inventor descubrió en el primero. No en vano ni torcidamente, la Italia nacionalista del «Risorgimento», —no, superada y en buena parte contradicha por la Italia romanizante del «Fascio»,— quiso ver en Maquiavelo su profeta. La malicia del juego estuvo, por su gracia, en evaporar dentro de la tesis del Dante, la idea de universalidad, fuente del derecho soberano, para aplicar a cada príncipe la que técnicamente se había estatuido para la autoridad del «emperador». ¿Que la autoridad del emperador puede medirse con la del Papa? Pues, según Maquiavelo, también la del príncipe: de aquí habian de salir, más tarde, todos los galicanismos, todos los jacobinismos, todos los llamados «Kulturkaemfe», todas las Leyes de Separación. ¿Que el emperador es un órgano de absoluto? Pues, según Maquiavelo, no menos el príncipe. ¿Que el Imperio se estructuraba el organismo de la Cristiandad? Pues, al vínculo viviente y «familiar» entre la sociedad se intentará sustituir el «pacto» entre las naciones, a todo lo largo de una historia cruenta, que empieza en las Ligas, para concluir en el «Concénani». La política llamada «del equilibrio europeo» nace en el mismo punto que el nacionalismo maquiavelico. La diplomacia también, naturalmente y sus secretos y sus intrigas. El ovillo de los pactos, —y de sus violaciones,— dará continua ocupación a los Estados poderosos. Entre convenios y combinaciones, tratados y tratadillos, tan pronto compuestos como rotos, proflejerá la gobernación de los pueblos en continuados conflictos, sin más salida que la guerra, —salida, pero no solu-

ción.— El Ejército de la guerra, simultáneamente, tendrá que adquirir proporciones y reestir formas antes desconocidas. A los estímulos de la codicia o del honor, reemplaza el peso de una verdadera fatalidad. Desde la formación de los Ejércitos permanentes, cuando los principios del Renacimiento, hasta el mito de «La nación en armas», hijo de la Revolución, el camino se recorre, sin posibilidad de reacción ni casi de freno. Bien lo acaba de ver la humanidad, en el fracaso de las tentativas de última hora que aspiraban, fuese generosamente, fuese egoístamente, al desarme; o, si no a tanto, a la limitación de los armamentos: la guerra ha llegado a una calidad, por decirlo así, «geológica», en la cual el albedrío humano, sólo entra en la mínima porción.

Derecho internacional, Derecho imperial

Es corriente en los hogares mal avenidos que una trama artificiosa de recíprocos respetos intente substituir, en frío y muerta la caliente solidaridad, sólo auténticamente sentida cuando se está dentro de una indiscutida vigencia de las jerarquías naturales. Así, en el hogar de la Cristian-

MANUEL HERNANDEZ

Materiales de construcción

Talavera de la Reina

dad, al hecho de que Roma dejara, —siguiera aparentemente,— de ser algo como el Padre, se le quisiera dar como remedio, para lograr que se conciliaran quienes ya se sabían iguales, una mutua jurisdicción. Y aquí viene la justificación del poco entusiasmo con que, a diferencia de muchos doctos compatriotas nuestros, juzgamos la obra de los fundadores del Derecho internacional, la de sus precusores hispanos. No cabe duda que sus concepciones, al canonizar, con el ideal de internacionalidad, la legitimidad de la nación, perjudicaban al león de Roma, comprometían la unidad. Ante ese Derecho internacional, las naciones pasan a constituir el sujeto. Es necesario pues, atribuir a este sujeto una substancialidad objetiva. La superior solididad, en cambio, pasa a ser considerada como una pura abstracción. ¿Que Francisco de Vitoria se adelanta a los pensadores holandeses del XVII? Ciertamente, sí. Pero a la vez que a los holandeses del XVII, se adelanta a la Sociedad de Naciones. En mil novecientos veinte esto podía ser considerado como un título de gloria. En mil novecientos treinta y siete, no tanto.

Para servir de guía a una intervención hipotética de la Sociedad de las Naciones contra el bolchevismo el tratado del profesor Brockhoff nos pareciera de oro. Para servicio del Imperio en la misma faena, su utilidad es ya más relativa. Grande aún, sin embargo, desde el punto de vista que llamaríamos técnicos. Nosotros para desarrollar la doctrina de un «Derecho internacional antibolchevista» (hubiéramos quizá partido de bases un poco diferentes. Pero, sin duda alguna, no lo hubiéramos hecho tan bien.

Unidad Nacional-sindicalista

por JAVIER M DE BEDOYA

La primera reunión del Consejo Nacional ha tenido en la Prensa una gran resonancia traducida en numerosos reportajes gráficos y en amplias crónicas. Sin embargo, ha faltado el comentario oportuno y certero en el que se señalara la trascendencia política y los efectos prácticos que para la vida nacional ciertamente se han derivado.

No ya como comentario cuya oportunidad ha pasado, sino como sugerencia que anime nuestra marcha constante e infatigable vaya ésta de que la unidad nacional-sindicalista quedó cristalizada el 2 de diciembre a orillas del Arlanzón. Quien crea que es fácil crear y mantener una Jerarquía, se equivoca de plano. La Jerarquía que es precisamente el instrumento con el que se forja y sostiene esa categoría política absoluta que conocemos con el nombre de la unidad, tiene como característica especial la de estar integrada por elementos vitales. Es decir, la Jerarquía no está atricuada de un modo mecánico, ni puede funcionar con la precisión matemática de una máquina. Cualquier materia inerte, cualquier elemento desvitalizado, es inservible para la creación de una auténtica Jerarquía.

El valor «hombre» —con su capacidad de trabajo, sentido político y auteridad de conducta— es el primer factor de una jerarquía eficaz. La energía permanente y serena como principio de una actuación es en rango el segundo factor. Por último, una política de prestigio de los mandos relizada desde arriba e impuesta a todo evento. Con estos tres elementos la Jerarquía funcionará ágilmente como instrumento vivo y conseguirá y realizará uno por uno todos los propósitos y objetivos que el Jefe Nacional señala conquistando con ofensiva rectitud la unidad nacional-sindicalista que necesita la Patria para ponerse en situación y tensión de Imperio.

Es por todo esto por lo que realmente tiene una importancia definitiva la primera reunión del Consejo Nacional. En primer lugar se instituye, entre el Jefe Nacional y el partido, un cuadro de mando y de asesoramiento enraizado por diversos conceptos y en diferentes sentidos, en el pueblo español y que con carácter inapelable va a tener una misión definidora de normas y principios políticos. Después en el acto de su primera reunión el Consejo Nacional fué rodeado del máximo boato y rigida solemnidad y el Caudillo con el prestigio de su espada victoriosa le concedió toda la autoridad necesaria. Añádase que el nombramiento del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha recaído en un hombre lleno de juventud y de energía y es fácil deducir que se han sentado los primeros sillares de una jerarquía fecunda y constructiva.

Las oleadas que los enemigos solapados del nuevo «régimen de la juventud» levantan de vez en cuando, en forma de calumnias y comentarios minadores, se irán deshaciendo ante la permanencia e inflexibilidad de la nueva Jerarquía que se está edificando y el tiempo jugará también a favor nuestro. Cada mes y cada año será más efectiva la disciplina nacional-sindicalista y paulatinamente irá haciéndose más palpable y manifiesta la unidad política que perseguimos.

¡Labrador! Los que sufren todavía bajo la garra marxista tienen hambre. Siembra «PAN» para ellos, mientras otros luchan para poderse lo llevar.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El conflicto chino-japonés

Siete aparatos chinos y seis aviones de construcción soviética, derribados por los japoneses

Shanghai. — Cincuenta aviones japoneses bombardearon otra vez los aeródromos de Mauchan, capital de Kaingsin. También fué bombardeado el aeródromo de Nanning, capital de Kwangsi; siete aparatos chinos, resguardados en los hangares fueron destruidos y otros seis aviones, de construcción soviética, fueron derribados en combates aéreos.—Stéfani.

Contrato ruso-chino sobre material de guerra

Paris. — «L'Époque publica detalles del contrato efectuado en Moscú el 10 de diciembre pasado para provisión de material de guerra de Rusia a China, por importe de dos millones de libras esterlinas. La provisión comprende, entre otras cosas, aviones de todas clases, gran cantidad de artillería, 10.000 fusiles muy modernos y 100.000 máscaras antigás. Tres aviones pilotados por chinos llegaron a Moscú el martes último transportando lingotes de oro por valor de dos millones de libras esterlinas. La primera expedición de material de guerra, a saber 20 timoteres de bombardeo, tendrá lugar hoy en Moscú. Estos 20 timoteres dirigidos a China seguirán dos distintos itinerarios: unos serán enviados a través de Indochina francesa, la otra parte a través del Estado independiente de Singkiang.—Stéfani.

El partido chino-japonés sigue una política nacional

Tokio. — Los jefes del partido de las masas, único partido de carácter proletario japonés, durante una reunión declararon que ante la solidaridad y unidad nacionales realizadas alrededor del gobierno; Konoe para hacer frente a la si-

tuación excepcional que se desprende de la guerra, la política social del partido deberá ser destinada a reforzar cada vez más la vida nacional con el fin de poder afrontar eficazmente hostilidades prolongadas.—Stéfani.

Extraordinaria actividad de la aviación japonesa en China

Shanghai. — Veinticuatro aparatos japoneses han bombardeado en el día de ayer la ciudad de Hangko. También realizaron una incursión hasta Canton alarmando a la población civil. Estos aviones bombardearon intensamente las líneas de ferrocarril que dan acceso a la ciudad, produciendo enorme daños.

Represalias contra las familias de los refugiados de la España roja

Paris. — José María Camps Regas, durante su estancia en Marsella, se dedicaba a esperar la llegada de los barcos que transportaban refugiados procedentes de la zona roja y tomaba nota de sus nombres entregándola a las autoridades rojas. Debido a las listas de refugiados entregadas por este sujeto, en las que constaba el verdadero nombre de las personas, los rojos han tomado serias represalias contra los familiares de los mismos.

Ante la imposibilidad de llegar a España por el Mediterráneo Rusia lleva a ella el material de guerra por los caminos de Francia

Bruselas. — La vigilancia ejercida por la flota nacionalista española en las costas del Mediterráneo de España, obligó a Rusia soviética a buscar otras vías para aprovisionamiento de armas y municiones al gobierno de Barcelona. Efectivamente; se ha observado que desde hace algunos meses se ha intensificado el tráfico de contrabando a través de los mal vigilados pasos de los Pirineos Orientales. El gobierno soviético no pudiendo enviar a los puertos franceses sus barcos sin atraer la atención del extranjero, envía ahora parte de sus barcos a Amsterdam y Rooterdam y también a Amberes donde llegó el 20 de diciembre el barco soviético «Balkasck» que desembarcó un cargamento de tanques rusos.

Cena en honor del ministro de Agricultura del Reich

Roma. — En honor del Ministro de Agricultura del Reich y de su séquito, el Ministro de Agricultura de Italia ofreció una cena en la que participaron el embajador de Alemana Von Hassel, el Ministro de Cultura Popular, el Subsecretario de Agricultura Tassinari y personalidades del mundo político y altos funcionarios del Ministerio de Agricultura y Bosques.—Stéfani.

La revisión de la nacionalidad en Rumanía

Bucarest. — En los círculos oficiales rumanos se precisa que la revisión de nacionalización de los acuerdos en Rumanía se refiere a todos aquellos que en el período de 1913 a 1914 no eran ciudadanos del reino de Rumanía y de las provincias sobre las cuales se estableció después de la guerra la soberanía de Rumanía por consecuencia la revisión no alcanzará más que a los ciudadanos, lo que significa que la minoría existente en Rumanía no sufrirá una molesta consecuencia.

La ley está exclusivamente dirigida contra los elementos extranjeros que invadieron después de la guerra a Rumanía o los territorios que se concedieron a Rumanía por los tratados de paz. Stéfani.

Casa Tomás TEJIDOS TALAVERA

Anúnciate en IMPERIO

Entre un grupo de cadáveres rojos se encuentran los de un capitán y dos tenientes franceses

“Nunca me arrepentiré lo bastante de haberme metido en este matadero”, dice la carta encontrada al cadáver de un oficial francés rojo

Una buena noticia para dar principio a mi crónica: Hoy ha llovido en Aragón, lo cual cooperará en mucho a deshacer la enorme cantidad de nieve que hay por estos campos. Ya no podrán los rojos contar con esta ayuda, que tan eficaces servicios les ha prestado. Un enemigo menos, y no muy pequeño.

Otra buena noticia es que un trimotor rojo ha sido abatido por nuestras baterías anti-aéreas. Los tres tripulantes del aparato, el cual se destruyó al chocar contra el suelo, eran rusos.

Otra buena noticia es que en nuestras posiciones avanzadas de Sierra Palomera se han presentado cinco milicianos. Uno de ellos informó que en un barranco próximo había gran número de cadáveres, todos con su armamento; todos tenían sus fusiles, además había buen número de cajas de municiones y cinco fusiles ametralladores. Entre los cadáveres se encontraba un capitán y dos tenientes, los tres eran franceses, según documentos que se les han encontrado, pertenecientes a la escala de reserva del ejército francés. Eran afiliados al partido comunista. Uno de ellos tenía, además, una carta que iba dirigida a su familia y, entre otras cosas, decía lo siguiente:

«Nunca me arrepentiré lo bastante de haberme metido en este matadero, en las filas de un ejército que no tiene organización, en el que a cada uno nos mandan unos cuantos milicianos e internacionales. Bien que las compañías las han distribuido por nacionalidades, pero siempre resulta que los soldados no entienden lo que se les ordena.»

«Los oficiales de España dicen que saben francés, pero no nos entienden ni por señas

y, desde luego, que no saben pronunciar una sola palabra».

Este es el famoso ejército con el que, según Prieto, cuenta ya la España roja. Estos oficiales vinieron a España con una fuerte prima de enganche y enseguida fueron trasladados a Teruel, en donde les pusieron al frente de los internacionales, armados de un extraordinario material.

Durante los dos últimos meses se ha demostrado la ayuda escandalosa, más escandalosa que nunca. Francia ha apoyado a los rojos en grandes cantidades de armas y enorme número de voluntarios. Lo mismo podemos decir de Méjico y Rusia.

Cuando la batalla de Ebro, los rojos llenaron de heridos las salas de todos los hospitales madrileños, llegando a tal el número de éstos que tuvieron que alojarse en casas particulares, ya que en los hospitales no cabía ni un hombre más.

En la batalla de Teruel, se han llenado de heridos las ciudades de Castellón y Tarragona; no ocurre lo mismo en Valencia y Barcelona en previsión, como siempre, de evitar cualquier revuelta. Prieto no ha querido que ninguna de esas dos ciudades sean también las que reciban a los evacuados del frente de Teruel.

Los marxistas, en la mayor parte, se han dado cuenta que vienen a Teruel a ser carne de cañón, cosa que no le convence a nadie. Lo que más temen los soldados rojos en sus ataques en Teruel es a la artillería nacional que, como de costumbre, cueca todos los disparos en las trincheras y madrigueras rojas.

R. N.

El alcalde de Madrid rebaja la ración de pan a cien gramos por persona

Londres. —Se reciben noticias de la España roja según las cuales el Alcalde de Madrid ha dictado una orden reduciendo las raciones de pan que se distribuían entre la población de 200 gramos a 100 por persona.

Según esto, el Alcalde, interrogado por la prensa contestó que esta decisión ha sido adoptada merced a las dificultades del transporte. Manifestó también que en cuanto los transportes se normalicen se volverán a repartir los 200 gramos.

Se coloca en Sevilla la primera piedra de una fábrica de tejidos

Sevilla. — El General Queipo de Llano, acompañado de todas las autoridades ha colocado la primera piedra de un establecimiento fabril de tejidos que ayer comenzaron a construirse en esta capital.

El ministro francés M. Lamedí que visita la España Nacional, expresó al General Queipo de Llano la excelente impresión de normalidad que ha advertido

Sevilla. — Se encuentra en esta ciudad el ministro francés Lamedí que actualmente visita la zona liberada de España. Visitó al General Queipo de Llano, con el cual conversó animadamente. En su conversación declaró que ha advertido en la España Nacional una enorme normalidad, y que se encuentra satisfechísimo del trato que en todas las ciudades ha recibido por parte de las autoridades de las mismas.

Se reúne la Real Academia de Bellas Artes

En su reunión, de dos horas, se estudió la situación actual de los monumentos y objetos de arte

San Sebastián. — Bajo la presidencia del Conde de Romanones, se reunió ayer lunes, la Academia de Bellas Artes, en la Biblioteca de San Telmo.

Asistieron numerosos académicos de número y correspondientes.

La sesión, que duró dos horas, fué dedicada en gran parte a la información y estudio de los monumentos y objetos de arte pertenecientes al Tesoro Artístico Nacional, que en estos momentos merece la más alta atención de la Academia. La Academia ha tomado nota de los trabajos realizados en algunas provincias de España, por las comisiones nombradas al efecto, entre las que merecen destacarse la Comisión de Monumentos, de Guipúzcoa, y las publicaciones de las comisiones de Sevilla, Granada y Badajoz.

El director hizo resaltar la oportunidad, con que el Estado español, por medio de reciente nota, insiste en hacer pública la ilegitimidad de las ventas de objetos artísticos, procedentes del saqueo marxista.

El secretario perpetuo del Instituto de España presentó a la Academia dos libros de que es autor: «Consideraciones sobre el estilo y Almanaque de las artes», que es un resumen crítico de la producción artística en el año 1936.

El mismo académico al tratar de las publicaciones que han de encomendarse a la Academia de Bellas Artes, propone la redacción de una antología; estaría constituida por una serie de cuadernos, abundantemente ilustrados en los que se trata de su producción artística, tan importante y alternando los pertenecientes a los arquitectos contem-

poráneos con los anteriores. Tan interesante publicación correría a cargo del servicio de publicaciones del Instituto de España.

Un académico propuso la extensión de esta antología a los demás artistas académicos, haciendo recordar también el acuerdo de la Academia, acerca de la publicación de un diccionario de Bellas Artes, que pudiera comprender, aunque en volúmenes separados, las biografías y las técnicas correspondientes al arte español, previa una labor de organización muy meditada, ante las dificultades de la

Bocadillos DIAZ

Los más selectos

TOLEDO

empresa y la importancia del asunto.

El deseo de intervención de varios académicos españoles hizo aplazar hasta la sesión próxima, tan interesante discusión.

Otro asunto importante planteado por otro académico, en la primera sesión, fué el relativo a los monumentos conmemorativos de la guerra, los cuales, seguramente, han de proyectarse en cantidad considerable.

También impera en el ambiente de la Academia, el criterio de señalar todos los esfuerzos económicos de los municipios para la restauración de los monumentos destruidos, que como ninguna otra cosa, puede perpetuar el heroísmo de los que los defendieron, sucumbiendo por la misma causa nacional.

De todos modos, como no será posible restringir el buen deseo de algunas ciudades españolas de conmemorar sus gloriosas jornadas, se acordó proponer a las Academias de la Lengua y de la Historia, la intervención en todo lo que significa monumentos, lápidas e inscripciones conmemorativas, de acuerdo con la ya solicitada por la asamblea de Academias de Zaragoza.

Reparto de juguetes en Vitoria

Vitoria. — El día de los Reyes Magos, la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, organizó una cabalgata que se dirigió desde el Ayuntamiento al Teatro Príncipe. En el acto, celebrado y presidido por las autoridades, se repartieron juguetes a más de cuatro mil niños.

Por la tarde, la cabalgata recorrió con idéntico fin, los establecimientos benéficos.

El viernes se ha hecho un recorrido en automóviles repartiendo juguetes en todos los pueblos de la zona alavesa devastada por los rojos separatistas, siendo recibidos y despedidos en cada pueblo con gran entusiasmo.

En la zona sur de la España roja, según testimonio de evadidos, reina una completa anarquía

Salamanca. — Reina completa tranquilidad en los frentes del Sur. Entre los evadidos que del campo rojo se pasaron ayer a nuestras filas, figuran dos abogados que tras de atravesar un río y después de grandes penalidades lograron llegar a nuestras trincheras.

Manifestaron que ellos, como hombres de derecho no conciben cómo aún no se ha concedido la beligerancia al General Franco. Dicen además que en la zona roja reina un completo desorden y anarquía. Dicen además que en las filas enemigas un comisario político ordenó fusilar a varios milicianos por solicitar éstos ropas y calzado con que pasar el invierno.

En Barcelona son detenidos y juzgados en sumarísimo anarquistas afiliados a la C. P. T.

Desde hace unos días la policía desarrolla gran actividad: Continuando la redada de detenciones, no sólo de personas de derechas, sino también de anarquistas afiliados a la CNT. Muchas de estas personas han sido juzgadas en juicio sumarísimo.

El director general de Seguridad roja ha felicitado a sus policías por la diligencia con que efectúan todos los servicios.

Santander entrega para la Suscripción Nacional 350 kilos de oro y 50 de plata

Burgos. — El Presidente de la Junta Técnica del Estado; General Gómez Jordana, ha recibido una comisión de Santander entre la que figuraba el abogador del Estado en dicha ciudad. Entregaron 350 kilos de oro, en monedas y alhajas; 50 kilos de plata; cantidad recaudada en Santander y la provincia.

El General Gómez Jordana tuvo frases cariñosas para todos los patriotas que han efectuado tan importante donativo.

La Exposición del artista Campúa

San Sebastián. — Se ha inaugurado en esta ciudad la exposición de Campúa, titulada «El Soldado de España en el Norte». Asistieron todas las autoridades militares y civiles y un numerosísimo público.

Un submarino de nacionalidad desconocida hunde en aguas del Mediterráneo un barco holandés

Berlín. — Un periódico de esta capital da la siguiente información: Un vapor de nacionalidad holandesa fué atacado ayer por un submarino de nacionalidad desconocida a una distancia de 47 kilómetros de Valencia. El vapor se hundió a los pocos momentos, pero pudo salvarse la tripulación. Este nuevo atentado en el Mediterráneo ha sido cometido por los bolcheviques españoles, comprometiendo más la situación reinante en el Mediterráneo.



La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

librio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Entre Barcelona y Port-Bou sólo circula un tren de viajeros diario, tardándose en el recorrido once horas

Barcelona. — El servicio de trenes entre Barcelona y Port-Bou se efectúa una sola vez por día y en condiciones pésimas con un viaje de once horas, pues sale a las siete de la mañana y no se llega hasta las seis de la tarde.

Los bombardeos rojos sobre Oviedo destrozan 3.000 viviendas, valorándose los daños en 400 millones

Oviedo. — Se han hecho unas estadísticas de los daños causados por los rojos en los bombardeos contra el casco de la ciudad de Oviedo. Estos se elevan a 400 millones de pesetas, siendo casi totalmente destruidos más de 3.000 edificios.

Inglaterra, protectora de los hebreos

Roma.—(El Tevere) publica el siguiente artículo:

«Que Inglaterra sea conjuntamente la campeona y el feudo de los hebreos no solo es cierto, sino, que puede también asegurarse que quien ha facilitado verdaderamente el paso al poder de los hebreos ha sido aquel político estúpido que se llama Lloyd George, bajo el Gobierno del cual se vieron por la primera vez en Inglaterra nada menos que siete judíos alcanzar el cargo de consejeros privados, y otros dos israelitas elevados a la dignidad de Ministros: Sir Alfred Mond y el honorable Edwin Montagu. Y se vieron también otras cosas no menos singulares, algunas de las cuales vale la pena de recordar brevemente.

Bajo los auspicios, pues, de Lloyd George, cuando los jefes del movimiento sionista les pareció bien dar la orden de echar las bases del futuro reino de Palestina, fué precisamente el Ministro de Negocios Extranjeros de aquel entonces, James Arthur Balfour, quien en nombre de S. M. Británica se dirigió humildemente por escrito a Lord Rothschild y asumió el compromiso solemne de apoyar con toda la autoridad de su cargo la creación del «Hogar Nacional Hebraico».

Entre tanto, el mismo Gobierno de Lloyd George, no había encontrado nadie más indicado que el judío Rufus Isaac Reading para mandarlo como Alto Comisario y Embajador extraordinario a Washington, para arreglar con los judíos del Presidente Wilson—que se llamaba Torgenthau, Embajador; Jacob Schiff, banquero; Brandeis, Juez y el profesor Frankfurter, todos de la raza semita más pura—las delicadas cuestiones políticas y financieras que surgieron en los últimos meses de la guerra y en los preliminares de la paz.

Cuando v. luego que Inglaterra hubo obtenido de la Sociedad de Naciones el mandato provisional sobre Palestina—en la cual sobre 700.000 habitantes sólo 65.000, ó sea el 9 por 100 eran judíos—fué dado el encargo de gobernar Tierra Santa y establecer un Gobierno local a un hebreo renombrado, Sir Herbert Samuel.

Y a propósito de la Sociedad de las Naciones, a esa organización permanente a la cual Inglaterra suministró el Secretario General, es oportuno recordar que Sir Eric Drummond, apenas llegado a Ginebra se apresuró y desvió por hacer acto de homenaje al Gran Rabino de la ciudad, presentándole todo el personal puesto a su dependencia, y proclamando su adhesión inequívoca y su admiración sin límites hacia los judíos, hacia su causa, y hasta sus ideales. Entre los principales colaboradores de Drummond se contaba, además, el antiguo capitán intérprete Mantoux jefe de la Sección política y «alter ego» del Mayor Abraham y de Madame N. Spiller.

Más tarde cuando los delegados de las asociaciones hebraicas presentaron a la Sociedad de las Naciones la petición encaminada a subordinar la admisión de nuevos Estados a la cláusula de aceptación previa de las «minorías»—cláusulas que permitía a los hebreos de formar un Estado dentro de los Estados—quien se precipitó a patrocinar tal iniciativa fué Lord Robert Cecil, primo de Balfour.

Pero las iniciativas hebraicas se multiplican desde aquel tiempo en adelante: así apenas el príncipe de Gales regresa de su viaje alrededor del mundo, en el cual visitó las colonias y los dominios del Imperio, los hebreos organizaron enseguida otro viaje casi sobre el mismo itinerario, bajo el nombre de «War Memorial Empire Tour» y con el apoyo del Gobierno británico.

Y en representación de las organizaciones judaicas y sionistas el Gran Rabino Hertz, acompañado por M. A. M. Woolf, siguiendo las pisadas del príncipe hereditario, visita solemnemente las colonias, para dar la «palabra de orden» a las comunidades dispersas, reanimar su celo religioso y reunir fondos destinados a erigir en Londres, en recuerdo de la Guerra... un gran Seminario Israelita.

El carácter oficial que el Gobierno dió a esta Embajada de hebreos es puesto en toda su evidencia en el banquete ofrecido a los que se disponen a partir y en el cual estaban representados los Ministros y los delegados de las colonias y de los dominios. Lord Rothschild, que presidía tal banquete, brindó en honor del Gobierno de S. M. Británica y declaró que «entre todos los Ministros que habían estado en el poder, ninguno como el que en aquel momento estaba en funciones había dado tantas pruebas de simpatía, de verdadera comprensión e

interés por los proyectos y en pro de los ideales hebreos».

Y Lord Milner, respondiéndole en nombre del Gobierno, agradeció al anfitrión por haber formulado tal elogio y llevó su servilidad hasta el punto de afirmar que el Imperio británico, había sido ampliamente recompensado por su política filosemita.

Para terminar, un último episodio particularmente significativo y anterior en pocos meses al banquete que hemos citado. Un día, había llegado a Londres una de aquellas falsas noticias que las agencias hebraicas suelen lanzar en los momentos graves y que se refería a pretendidos «progrmas ocurridos en Polonia. Y el Gobierno de Lloyd George, inmediatamente sin ni siquiera aguardar la confirmación o que fuera desmentida tal noticia, nombró «motu proprio» una Comisión de información o encuesta a la expide sin más a Varsovia. Y para Presidente de la Comisión referida nombró, naturalmente, a un judío, Mr. Stuart Samuel.

Era la consagración internacional que Inglaterra se constituía campeona de Israel. Y desde entonces las cosas no han cambiado, ciertamente...—USI.



Para calidad

DOMEQ

LA GIRALDA

Paquetería y Mercadería

Grandes Novedades

Mesones, 2 TALAVERA

COMIDAS

BEBIDAS

“San Luis”

Cubiertos de 2 y 2,90 Ptas.

San Francisco, 26 (bis)

TALAVERA

Anís del Andaluz

Manuel Fernández y C.ª S.L.

Jerez

Almacenes

LA PAZ

Tejidos y Paquetería

TALAVERA

Sucesor de MORO

Almacén de hierros,

Ferretería y muebles

Talavera de la Reina

El notable guitarrista Andrés Segovia hece en Ginebra manifestaciones a favor de la victoria nacional

Ginebra. — El notable guitarrista español Andrés Segovia, contestando a determinados ataques que le han dirigido los socialistas; ha remitido a los diarios locales una carta en que declara conservar sus sentimientos; pero que debe hacer constar cómo han sido completamente falseados estos términos en la España roja que se utilizan para cubrir las más bajas y criminales pasiones.

Termina la carta. “Por lo contrario; mis sentimientos políticos, son fidelidad a las tradiciones de nuestra civilización española y un verdadero amor del pueblo, cuya credulidad viene explotada cínicamente por los politicastros sin conciencia y a sueldo de los soviets. Tengo sólida confianza por el porvenir de la Patria, todos los españoles debemos apoyar la victoria nacional. Su triunfo enriquecerá el tesoro espiritual de nuestra época e incluso las naciones más alejadas y hostiles a España nos lo agradecerán el día de mañana.

El Mariscal alemán Von Blomberg contrae matrimonio

Berlin.—El ministro de la guerra alemán, Mariscal Von Blomberg, se ha casado el miércoles con la señorita Grhut: Sus testigos fueron el Canciller Hitler y el General Goerring. El Mariscal quedó viudo en 1932 y tiene dos hijos y tres hijas de su primera mujer. Pronto celebrará su 60 cumpleaños.

CASA DIAZ

Los mejores Fianbres

TOLEDO

Programa de Radio Nacional Salamanca

que empezó a regir a partir del 1.º de enero de 1938

Longitud de onda, 238,5 metros.—1,258 kilociclos segundos.

Emisión de la mañana, de 9 a 10.—De 9 a 9,30, información; de 9,30 a 10, música ligera.

Emisión de sobremesa, de 13,30 a 15,30.—De 13,30 a 14, música popular; de 14 a 14,30, música por el sexteto; de 14,30 a 15, información (1); de 15 a 15,30, música por el sexteto.

Emisión de la tarde, de 18 a 21,30. De 18 a 18,30, emisiones Alemania e Italia; de 18,30 a 19,30, concierto por el sexteto; de 19,30 a 20,30, información y música variada. De 20,30 a 21,30, emisiones para Europa: de 20,30 a 20,40, alemán; de 20,40 a 20,50, italiano; de 20,50 a 21, portugués; de 21 a 21,15, francés; de 21,15 a 21,30, inglés.

Emisión de la noche, de 22 a 1.—De 22 a 22,45, charla del general Queipo de Llano; de 22,45 a 23,15, información; de 23,15 a 23,30, parte oficial y crónica (2); de 23,30 a 24 parte oficial en idiomas (3); de 24 a 0,45, música; de 0,45 a 1, emisión para zona roja.

Los sábados, de 19,30 a 19,40 y los domingos, de 1 a 1,10 servicio religioso.

(1) El programa de 14,30 a 15, será retransmitido por todas las emisoras nacionales de onda media, a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca, Las Palmas y Tenerife. Además será retransmitido por las onda corta de Burgos (7.100 kilociclos 42,25 m.); Bilbao (7.246,37 kilociclos 41,40 m.); Cádiz (7.142 kilociclos 42 m.); Ceuta (7.134 kilociclos 42,05 m.); Málaga (7.000 kilociclos 42,85 m.); Oviedo (7.240 kilociclos 41,43 m.); Pontevedra (7.212 kilociclos 41,59 m.); San Sebastián (7.203 kilociclos 41,65 m.); Salamanca (7.070,50 kilociclos 42,43 m.); Valladolid (7.006 kilociclos 42,82 m.); Vitoria (7.027 kilociclos 42,69 m.); y Zaragoza (7.002 kilociclos 42,84 m.); Córdoba (7.117,24 kilociclos 42,14 m.); Jaca (7.177 kilociclos 51,08 m.).

(2) El programa de 22 a 23,30 será retransmitido por todas las emisoras de onda media a excepción de la de Salamanca (E. A. J.) 50). Además será retransmitido por las de onda corta de Alcazarquivir (7.121 kilociclos 42,12 m.); Burgos (7.100 kilociclos 42,25 m.); Bilbao (7.246,37 kilociclos 41,40 m.); Cádiz (7.142 kilociclos 42 m.); Ceuta (7.134 kilociclos 42,05 m.); Córdoba (7.117,24 kilociclos 42,12 m.); Jaca (7.177 kilociclos 41,8 m.); Las Palmas (7.200 kilociclos 41,66 m.); Radio Nacional A Z (Frente de Madrid), (6.750 kilociclos 42,4 m.); Radio España (Frente de Madrid), (7.060 kilociclos 42,82 m.); Oviedo (7.240 kilociclos 41,43 m.); Pontevedra (7.212 kilociclos 41,50 m.); Salamanca (Pizarrales), (7.500 kilociclos 40 m.); Salamanca (Pizarrales), (6.676 kilociclos 44,93 m.); Salamanca (7.070,50 kilociclos 42,43 m.); San Sebastián (7.203 kilociclos 41,65 m.); Tetuán (13.992 kilociclos 21,75 m.); Tenerife «El tablero» (10.370 kilociclos 28,93 m.); Tenerife (7.274 kilociclos 40,14 m.); Valladolid (7.006 kilociclos 42,82 m.); Vitoria (7.027 kilociclos 42,69 m.); y Zara-

Una banca francesa compincha con la Banca soviética realizan “negocios” con la peseta roja

Perpignan.—La Banque du Roussillon está de acuerdo con la Banca soviética para comprar con guía pesetas de la España roja a 85 francos las 100 pesetas y venderlas a 90 con guía para los oficiales del ejército rojo. Esta Banca está monopolizada por judíos y es la única no autorizada para hacer esta clase de operaciones.

LEED “IMPERIO”

Dos periodistas extranjeros huyen de la zona roja

Perpignan.—Los diputados de izquierda republicana Villaverde y García Gallardo, invitaron a un periodista inglés del «Daily Herald» para que fuera a la zona roja a hacer un reportaje a favor de los rojos.

Dicho periodista aceptó la invitación y acompañado de otro individuo de nacionalidad irlandesa, que iba en calidad de ayudante suyo pasó a la zona roja; pero en ésta la policía les puso tantos inconvenientes y trabas que no pudieron desenvolverse.

En vista de ello los diputados Villaverde y García Gallardo les aconsejaron atravesar la frontera por Seo de Urgel que es la que menos peligros ofrecía.

Siguiendo este consejo, el pasado día 28 los dos periodistas británicos desafiando el frío y la nieve huyeron de la zona roja llegando a Andorra por el puerto de Envalida.

Los martes y viernes, de 2,30 a 3 sexteto (3).

(1) Este programa será retransmitido por las estaciones de onda corta de Bilbao (7.246,37 kilociclos 41,40 m.); Salamanca (Pizarrales), (6.676 kilociclos 44,93 m.); Salamanca (7.070,50 kilociclos 42,43 m.); y San Sebastián (7.203 kilociclos 41,65 m.).

(2) (1), (2) y (3) El programa será retransmitido por las estaciones de onda corta de Alcazarquivir (7.121 kilociclos 42,12 m.); Salamanca (Pizarrales), (7.500 kilociclos, m.); y Tetuán (13.992 kilociclos 21,75 m.).

M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas de Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

¡LABRADOR!

Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada POR SUS ASOCIADOS

Delegado Provincial: D. Miguel Palacios García-Rojo Comercio, 70 - TOLEDO

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente... D. Andrés Rebuella Melgarejo
Vicepresidente... D. Manuel González Gordón
Secretario... D. Manuel Sierra Pomares

Consejeros... Sr. Marqués de Pidal
D. José Díaz Cordovés
Sr. Conde de Mayalde
D. Luis Alarcón de la Lastra
D. Manuel Kith Tessara
D. Ramón Olleros Gregorio
D. Fermín Bohorquez
D. Rafael Beca Mateos.

DIRECTOR:

DON ISIDRO DE GREGORIO Y VILLOTA

JOSE MINGORANZ

Distribuidor para la provincia de Toledo de la

Casa GONZALEZ BYASS

Talavera de la Reina



ULTIMAS NOTICIAS

Francia en manos del comunismo

Se anuncia como inminente la crisis del gobierno francés

Los sucesos políticos provocan un terrible pánico financiero

Se produce gran revuelo político por haber declarado el presidente de la Bolsa que no garantiza la estabilidad del franco

París.—Se ha producido un gran revuelo en el Gobierno francés por haber declarado el presidente de la Bolsa que no garantiza la estabilidad del franco, pues éste ha registrado un nuevo y considerable descenso.

El presidente del gobierno francés pronuncia en la Cámara un discurso queriendo calmar la inquietud financiera

París.—Chautemps ha pronunciado un discurso ante la Cámara con motivo del conflicto financiero por que atraviesa Francia, diciendo que es necesaria una completa normalización de la vida.

Se espera en París que esta noche caiga el gobierno Chautemps

París.—El discurso de Chautemps ha sido comentadísimo en la cámara; esperando que el gobierno caerá esta noche.

Algunos ministros franceses quieren un ministerio de concentración y Blum pide uno que vigile los cambios

París.—«Liberté», asegura que la crisis ministerial no ha sido nada más que aplazada y se declarará sin duda el lunes o martes, porque las divisiones entre los ministros son irreconciliables. Los radicales quieren declarar la responsabilidad de los comunistas. Daladier y Volpéri son partidarios de un Ministerio de concentración nacional, mientras que Blum está por un Gobierno que establecería el control sobre los cambios, a lo que Chautemps y Bonnet son irreduciblemente contrarios.—Stéfani.

La prensa francesa informa de la inminente dimisión del gabinete Chautemps

París.—La mayor parte de los periódicos de la oposición anuncian como inminente la dimisión del Gabinete Chautemps, llegando hasta prever la inmediata caída del Ministerio después del Consejo de ministros reunido con carácter de urgencia a las diez de la mañana.—Stéfani.

La actividad terrorista revolucionaria en Francia

París.—A consecuencia de nuevas revelaciones sobre la actividad terrorista del Comité secreto de acción revolucionaria y sobre todo del asesinato de los hermanos Roselli, la opinión pública vive bajo una especie de pesadilla. Se esperan otras inmediatas revelaciones. Se cree que se logrará desenmascarar a los autores de todos los crímenes políticos cometidos en Francia en el año pasado.—Stéfani.

A varios periódicos nacionales españoles no se les permite la entrada en Francia

Hendaya.—El ministro de negocios extranjeros ha prohibido la entrada en Francia del «A B C», «Voz de España» y «El Diario Vasco» mientras a los periódicos rojos no les pone traba alguna.

Recorre las calles de París una manifestación extremista produciéndose choques que originan 3 muertos y 5 heridos

París.—A últimas horas de la tarde ha recorrido esta capital una manifestación extremista. Se registró un violento choque resultando entre los manifestantes tres muertos y cinco heridos.

Los comunistas de París dan órdenes secretas a sus afiliados

París.—Se ha descubierto que varios comunistas estaban dando órdenes secretas a los extremistas reunidos en todas las células parisinas. Se ha declarado el estado de alarma. La policía realiza activísimas investigaciones.

EXQUISITO Café EXPRESS

Bar Esperanza

El terror soviético ha destruido todos los intelectuales ucranianos

Varsovia.—El senador Mudri, jefe del grupo ucraniano, que forma parte de la oposición parlamentaria de asuntos extranjeros ocupándose ampliamente de la política extranjera soviética, dijo que, a consecuencia de los métodos seguidos, representaba dicha política un peligro y una amenaza para la paz mundial. Añadió que Rusia pretende desenvolver en Ginebra una política pacifista mientras que el Komintern se esfuerza en penetrar en todos los países para fomentar el odio de clases y para preparar la revolución comunista y la dictadura del proletariado.

Rusia soviética trata de aparecer como protectora de las nacionalidades oprimidas al contrario de lo que hace en su propio territorio donde sigue una política de opresión y persecución de las minorías nacionales.

El representante ucraniano continuó declarando que es un deber proclamar ante el mundo civilizado que Ucrania está sometida a inauditas torturas y a la destrucción de su patrimonio de civilización y cultura. En dieciocho años de terror soviético en Ucrania, han destruido a todos los intelectuales ucranianos.—Stéfani.

Los comunistas franceses preparan para esta noche un golpe de mano en los distritos norte y oeste de París

París.—El periódico «Liberté» afirma haber sabido de fuente absolutamente segura que los comunistas preparan para esta noche un golpe de mano en los distritos Norte y Oeste de París. El golpe de mano está destinado a provocar una crisis especial a la que seguiría enseguida una huelga general. Ha sido proclamado el estado de alarma en todas las células comunistas de la región parisina. El Gobernador militar ha sido informado inmediatamente de lo que los comunistas preparaban.—Stéfani.

Se celebran en Milán solemnes funerales por los caídos del Ejército Nacional

Milán.—A iniciativa de la colonia española residente en Milán se ha celebrado una solemne función religiosa en sufragio de los caídos españoles en la iglesia de los Capuchinos en el paseo de Piave. Después de haberse rezado diversas misas ha tenido lugar el solemne funeral con absolución al túmulo celebrada por el Padre español León de Barcelona. Asistieron a la ceremonia todos los españoles residentes en Milán; la comunidad de Capuchinos y un público numerosísimo.

La desmoralización en el campo rojo

El chófer de Negrín hace interesantes manifestaciones en Toulouse

Toulouse.—La desmoralización entre los rojos españoles va, a pesar del triunfo aparente de Teruel, tendiendo de tal manera que lo mismo se advierte entre los dirigentes como en la masa trabajadora. Por lo que respecta a los primeros, el chófer de Negrín, un tal Martínez, durante su reciente estancia en Toulouse, hizo patente que entre los jefes marxistas no se cuenta con más esperanzas que la de provocar un conflicto internacional.

Y por lo que se refiere a la masa obrera, se cita la desmoralización cada día más grande que domina entre los empleados de los ferrocarriles de M. Z. A., a juzgar por las recientes declaraciones del jefe de la base de Gerona, que es un destacado elemento de la C. N. T., el cual ha declarado que si todavía resistían era con la esperanza de recibir una ayuda más eficaz por parte de Rusia, lo que les permitiría realizar un ataque en masa.

Niños españoles repatriados de Suiza

En Irún se les tributa un cariñosísimo recibimiento

San Sebastián.—Merced a las gestiones de nuestro Caudillo llegaron en la tarde de hoy a Irún procedentes de Suiza 31 niños que de su Patria habían sido arrancados por los rojos separatistas. Llegaron acompañados de los señores Luis Gautier; Padre Guisuppe; Oliveri; Monseñor Merce Pobe; Reverendo Padre Manuel Rodríguez y de la señorita Emma. Jordan. En el puente internacional fueron recibidos por el Delegado Extraordinario de protección a menores; Monseñor Antoniutti; el gobernador civil de Guipúzcoa; Marqués de Rozalejo; un representante de la Comandancia Militar de Irún y otras autoridades y representaciones. Los niños se presentaron en el puente internacional formando un simpatísimo cuadro, pues venían primorosamente equipados y agitaban en sus manos banderas nacionales españolas y suizas. Al pisar tierra española entonaron el himno de Falange que acompañaron los que les esperaban: Se dieron vivas a España; a Franco y a Cristo Rey, todo lo cual demuestra el efecto bienhechor de los católicos de Suiza que tan cariñosamente acogieron a estos niños correspondiendo al generoso y humanitario sentimiento y al paternal y solícito requerimiento del Papa. Los niños fueron obsequiados por la Delegación Extraordinaria de protección a menores con una comida a la que asistieron las autoridades.

Al final pronunciaron brillantes discursos el representante de la Comandancia Militar de Irún; Monsieur Marcel Pobe; en representación de los comisionados suizos, el Gobernador civil de Guipúzcoa; Marqués de Rozalejo; Monseñor Antoniutti; el Delegado Extraordinario señor Maseda; todos los cuales fueron muy aplaudidos.

Terminada la comida; los niños y sus acompañantes a los que agregaron en Irún varios funcionarios facultativos de protección a menores continuaron su viaje hacia Bilbao: Mañana; organizado por el obispo de la diócesis se celebrará un acto de homenaje a Monseñor Antoniutti.

Salen de Londres otros siete laboristas invitados por los rojos

Londres.—Hoy han salido con dirección a España roja otros siete miembros del partido laborista inglés que vienen invitados por el gobierno marxista.

Juramento de las tropas egipcia al Rey Faruk

El Cairo.—El Consejo de Ministros ha fijado la fecha del 14 de enero para la ceremonia de juramento de fidelidad de las tropas egipcias al Rey Faruk y participarán en la ceremonia que se celebrará en la gran Plaza ante el Palacio Real de Abdin las tropas de la guarnición del Cairo y los representantes de las guarniciones de

Sigue reuniéndose el Comité de No Intervención

Londres.—El Subcomité de No Intervención se ha reunido esta mañana a las once para continuar las gestiones iniciadas ayer. La reunión continuó a las cuatro de la tarde.

La prensa alemana dedica grandes informaciones al viaje de Hitler a Italia

Berlín.—La prensa alemana dedica grandes comentarios al próximo viaje que el Canciller Hitler hará a Italia.

Adolfo Hitler se entrevistará con el Rey Víctor Manuel.

Se cerrarán varios consulados europeos en Moscú

Moscú.—Comunican de los círculos diplomáticos que el viceministro soviético ha comunicado a los diplomáticos británicos suecos y húngaros que en el término de dos meses cerrarán sus consulados.

A quince millas de Savoia se descubren los restos del avión Clipper

Los Angeles.—Un navío ha descubierto a 15 millas al O. de Savoia; los restos del avión «Clipper» del que no se tenían noticias, temiéndose que los 7 ocupantes del aparato hayan perecido. Los restos del avión empapados en gasolina dejan suponer que el aparato hizo explosión en el aire y cayó en el mar: El jefe del avión; Musick, era muy apreciado; considerándosele como uno de los luchadores americanos de la aviación transoceánica: Stéfani.

Los latrocinios de Marty en la zona roja

Se ha llevado a Francia dos cuadros de Goya y cinco de Rubens

Cette.—Marty, el peluquero de Cette, ha adquirido su actava casa con el producto de los negocios que realiza con los rojos. El mismo Marty pensaba adquirir una novena casa, pero el consúl rojo en Cette le llamó la atención porque ya había hecho bastante ostentación de sus beneficios.

Se sabe que Marty importó de España diez cuadros de gran valor, cinco de los cuales entregó al consúl rojo Benito que, según parece, los tiene depositados en París. Marty, por el contrario, los conserva en Cette, y se asegura que entre sus cinco cuadros figuran dos Goya y un Rubens. Dos de las casas del peluquero rojo han sido amuebladas con los mejores muebles que poseía el conde de Buels. El transporte de Barcelona a Francia lo realizó simulando el cambio de residencia de un cómplice francés del peluquero.

Tres polacos detenidos por reclutar voluntarios

Bruselas.—El juzgado ordenó la detención de tres polacos que reclutaban voluntarios belgas para la España roja. Se preven otras detenciones. — Stéfani.